

LAS NOTICIAS.

SABADO 23 DE ABRIL DE 1864.—EDICION DE LA MAÑANA.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—Anuncios en real cada un (impresión de hueco).—Comunicados á 2 rs. línea (impresión de hueco).—Se hace la Mañana entregando su importe en esta Administración, CALLE DE ATOCHA, NUM. 50, CUARTO BAJO, ó remitiéndolo en libranza sobre el giro número del Tesoro Público, en el orden del Administrador, ó sellos de franquicia de real en carta certificada sin excepción alguna.—SE ADVIERTE QUE NO SERA SERVIDA LA QUE NO ESTE EN ESTE ORDEN.

NÚM. 23

LAS SUSCRIPCIONES DAN PRINCIPIO EN PRIMERO Y DIEZ Y SEIS DE CADA MES.
MADRID.—Por un mes 6 rs. Por dos 12. Por seis 17. Por seis 33.
PROVINCIALES.—Por un mes 3 rs. Por dos 6. Por seis 10.
EXTRANJERO Y ULTIMO.—Por un mes 22 rs. Por dos 41. Por seis 61. Por seis 106.
VENTA EN LA ADMINISTRACION.—Cada año á seis 25 ejemplares, Rev. 4.—Un número suelto 2 cuartos.

NOTICIAS DE LA TARDE.

Ayer publicó la *Gaceta* la ley sancionada derogando la de reforma de 17 de julio de 1857, y restableciendo en su integridad la Constitución del Estado, con la disposición transitoria que ya conocen nuestros lectores.

Por el ministerio de Estado se publican los decretos haciendo las alteraciones en el personal diplomático, que ya conocen nuestros lectores, y son las siguientes:

El Sr. Rascon, actual ministro en Frankfurt, pasa con igual carácter cerca de la Sublime Puerta.

El Sr. Ligués y Bardaji, marqués de Alhama, va de enviado extraordinario á Frankfurt.

Se releva del cargo de ministro residente en Hannover á D. Vicente Gutiérrez de Terán, y se nombra para este puesto á D. Emilio Olloqui, cónsul general en Hamburgo.

Desde ayer quedará establecida la expedición extraordinaria del parte diario entre esta corte y Aranjuez durante la permanencia de SS. MM. en aquel real sitio, partiendo á las diez de la mañana, y regresando á las cinco y treinta minutos de la tarde. La correspondencia para el expresado real sitio que se dirija por la citada expedición deberá depositarse en los buzones de la administración central, hasta las nueve y cuarenta y cinco minutos de la mañana.

La *Gaceta* publica los programas con arreglo á los cuales se han de verificar los exámenes, desde los primeros días del próximo mes de agosto, para la admisión de alumnos, tanto en el primer año como en el curso preparatorio de la academia especial de ingenieros del ejército.

Dice la *France* que la victoria de los prusianos en Duppel, da por terminada la guerra que destruye el Schleswig y la Jutlandia. El gobierno prusiano se negaba á dejar las armas, como no fuera al día siguiente de una victoria; ahora es probable que acepte la proposición de armisticio que se presentará en la conferencia de Londres.

El alcalde de Cillero, en la provincia de Cáceres, ha prestado un importante servicio en unión de su secretario, de algunos otros individuos del ayuntamiento y del cabo jefe del puesto de la guardia civil en aquella villa, sorprendiendo y capturando una partida de siete criminales que se guardaban en un punto. En la lucha natural que produjo esta sorpresa, resultó herido el secretario. También sabemos que nos la primera vez que estos han espuesto sus vidas para lograr la captura de otros ladrones.

En virtud de estos hechos, y para que sirva de estímulo en casos análogos, S. M. se ha dignado mandar que se proponga al alcalde y secretario para la cruz de Isabel la Católica; para lo cual se han comunicado las oportunas órdenes al ministerio de la Guerra, y que en su real nombre se den las gracias á los que han prestado tan importante servicio.

La sociedad Crédito Mercantil Industrial, cuyo anuncio encontrarán nuestros lectores en el lugar correspondiente, ha publicado en la *Gaceta* y *Diario de Avisos*, con arreglo á sus estatutos, el balance en las operaciones practicadas en el primer trimestre que lleva de funcionar esta sociedad, resultando del mismo un movimiento de 4.928,047 rs. 64 cént. Esta cifra demuestra la confianza que ha inspirado al público esta empresa en el corto tiempo que lleva de hacer operaciones y los buenos resultados que son de esperar por la inteligencia y actividad de los que figuran al frente de la misma.

M. de Beust, representante de la Dieta en la conferencia de Londres, no llegará hasta el 23 á la capital de Inglaterra. Se dice que Rusia ha nombrado para que la represente al baron Brunow, su embajador ordinario en Londres.

Noticias de Nueva-York, que alcanzan al 3 de abril, aseguran que Juárez había abandonado el territorio mejicano, refugiándose en Austin, provincia de Tejas. Si esta noticia se confirma, es de presumir que el antiguo presidente de Méjico ha sido abandonado por los partidarios que aun le eran fieles.

Insiste *El Espíritu Público* en que la cuestión dominicana es grave, y ocasionada á futuros conflictos, y dice que es preciso no olvidar, que tarde ó temprano, terminada la guerra en los Estados Unidos, quedarán sobre las armas un millón de combatientes, los cuales en algo intentarán consumir su actividad, creando conflictos en todas las naciones de América.

Dice *La Razon Española*, que la sesión de anteaer en el Congreso fue una de las más importantes que se han celebrado en la presente legislatura, por haberse discutido en ella el artículo 14 del proyecto de ley sobre penalidad por delitos electorales, artículo que declara impudentes las amnistías en esta clase de delitos y que solo admite los indultos, oyendo previamente al Consejo de Estado. Segun nuestro apreciable colega, la sesión fué de gran interés, no solo por la alta cuestión que se había traído al debate, sino por el mérito de los discursos que con tal motivo se pronunciaron.

Nos escriben de Castellucchio que el día 6 de abril, á las once de la mañana, un pequeño buque de guerra austriaco, que se hallaba de estación en frente de *Grazie*, remontando el lago de Mantua, se adelantó en el canal de la vasta laguna formada por el Mincio, traspasando las señales que demarcan los límites, en aquel sitio bastante visibles, y continuando su maniobra en dirección de la frontera, avanzó hasta el punto llamado *Buonaccia*, á más de cien metros dentro del territorio italiano, llegando á poca distancia de la aduana de *Ca-Bassa*. En dicho barco veíanse hasta veinte soldados de infantería y artillería con un cañon pequeño, teniendo siempre enarbolada la bandera austriaca. Este hecho no parece casual, pues mas tarde apareció en el mismo paraje otro barco mas pequeño, asimismo de guerra, con bandera desplegada, parándose en el mismo sitio en que había parado el otro, y traspasando de este modo por segunda vez la frontera italiana.

Estos hechos repetidos han causado alguna alarma, atenuada, sin embargo, por la muy activa vigilancia y demás disposiciones que han tomado las autoridades.

Insiste *La España* en su número de ayer en lugar del artículo de fondo, el discurso pronunciado por el Sr. Cánovas del Castillo en la sesión del 9 de abril.

Es indudable para *El Clamor Público* que entre las soluciones que el ministerio se propone dar á algunas cuestiones importantes de actualidad, figura en lugar preferente el reconocimiento del imperio mejicano. En esta convicción, dice nuestro colega, que no aconseja un sistemático y eterno desvío hacia el gobierno próximo á establecerse, pero que pide con encarecimiento se proceda con tino y cordura en esta cuestión; y se atienda, como es justo, á las grandes diferencias que median entre el gobierno español y los del resto de Europa, no confundiendo nuestra política en América con la de los países cuyos intereses é historia en ella nada tienen de común con nuestra historia é intereses en aquellas apartadas regiones.

El *Internacional* de Londres dice que el embajador italiano ha devuelto á Garibaldi la visita que este le hizo. A excepción de los embajadores de Turquía y de los Estados Unidos, todos los demás individuos del cuerpo diplomático se han abstenido de presentarse en los festejos celebrados en honor de Garibaldi.

La comisión organizadora del congreso católico que se debe celebrar en Malinas (Bélgica), ha fijado ya la época y publicado el programa de las cuestiones que allí se han de debatir. Las discusiones empezarán, como tenemos dicho, el 29 de agosto próximo, y terminarán el 3 de septiembre. El programa abraza los siguientes asuntos: Sección 1.ª Obras religiosas; 2.ª Obras de caridad y economía cristiana; 3.ª Instrucción y educación cristianas; 4.ª Literatura y bellas artes, consideradas bajo el aspecto cristiano; 5.ª Libertad religiosa, publicaciones, asociaciones, relaciones internacionales, etc. Basta la simple lectura de las secciones que abraza el programa para comprender la importancia de actualidad que tienen las cuestiones destinadas á ocupar la atención del congreso católico convocado para el próximo agosto, dignas todas del preclaro talento y aprovechada experiencia de los hombres eminentes de todas las naciones, que indudablemente acudirán á ese generoso llamamiento.

Dice *La España* que ha habido alguna equivocación en la noticia que ha circulado acerca del nombramiento del Sr. Souza de Portugal, en virtud del cual se ha dicho que este diplomático iría á Roma de paso para Jerusalen; segun el periódico citado, el Sr. Souza irá por ahora á la ciudad santa, y funda su juicio en que si bien el encargo que lleva es gestionar por los legítimos intereses de España en Palestina, el punto de su acción diplomática reside en Roma.

Afirma *La Iberia* que sus adversarios afectan desconocer la importancia de los banquetes progresistas; pero que la misma insistencia con que de ellos se ocupan, las alarmas que procuran estender, demuestran que en el fondo de su alma toman el asunto en serio. Espone tambien nuestro colega que algo se trabaja con estos banquetes políticos para conseguir la libertad de imprenta, puesto que en estas reuniones se pueden pronunciar discursos políticos de todos géneros, sin que el orden se turbe en lo mas mínimo.

Un despacho particular de Londres asegura que la presencia de Garibaldi ha dado motivo, en estos últimos días, á varias representaciones formuladas por diferentes ministros extranjeros, junto al gabinete de San Petersburgo. Segun la *Patrie*, estas manifestaciones han debido ejercer mucha influencia en la resolución adoptada por Garibaldi de salir de Inglaterra por causa de su salud. Y ya que hablamos del celebre unionista, bueno será rectificar el error que á nosotros y á todos nuestros colegas nos ha hecho cometer la telegrafía privada: no es un sombrero (*chapeau*) lo que el comité italiano de Londres regaló á Garibaldi con la divisa *Roma y Venecia*, sino una bandera (*drapeau*) en la que se leían dichas palabras.

Dícese que este año, á pesar de la guerra que continúa diezmando á los ex-Esta-

dos Unidos, no será tan precaria la situación de la industria algodonera; pues llega algodon á Inglaterra en cantidad bastante respetable para tranquilizar con respecto á lo porvenir. Solo el sábado último se desembarcaron en Liverpool noventa mil balas de algodon.

El día 21 del corriente, previas las oportunas formalidades, se hizo entrega al señor arzobispo de Burgos del célebre monasterio conocido por la Cartuja de Miraflores. Dentro de algunos días se entregará tambien el de San Pedro de Cardena, no menos célebre por su mérito y sus tradiciones.

La elección de un nuevo candidato para la academia francesa que, como saben nuestros lectores, no pudo verificarse por empate en la votación, se ha aplazado hasta otro año, en que se llenará otra vacante. En este caso, los dos partidos contrarios están acordes en votar á Julio Janin y Camille Doucet.

Nos hacen muchísima gracia los periódicos que se meten á criticar á los demás sin saber hablar castellano, como le pasa á *La Libertad*. Como modelo de construcción castiza, insertamos el siguiente comienzo de uno de sus artículos:

«La comisión que entiende en el proyecto de deuda amortizable, se decía ayer y anteaer que no se presentaba propiamente a favor de los tenedores de este valor.»

Esta comisión que se decía ayer y anteaer (á sí misma probablemente), que no se presentaba propiamente, etc., es una construcción francesa que rabia de verse escrita en español.

Suplicamos á nuestro colega *La Libertad*, que antes de meterse á criticar á los demás por una errata de imprenta ó por un pronombre demostrativo (demostrativo es lo que demuestra) mal colocado, coja una gramática de la lengua castellana ó la obra de un autor castizo, y aprenderá que las oraciones impersonales no tienen nominativo espreso.

Estamos plenamente autorizados para manifestar que en casa del señor marqués de la Habana no han celebrado reunion alguna los señores Vaamonde, Alonso Martínez, Monares y otros, como un periódico ha asegurado y que el general D. José de la Concha, ni se ocupa ni se ha ocupado en trabajar para la formación de un cuarto partido.

El Reino, cuya significacion es bien conocida y que en tan buenas relaciones se encuentra con los hombres políticos aludidos, dice que precisamente en la noche del lunes, á que *El Eco del País* se refería el Sr. Alonso Martínez estuvo hasta las doce y media presidiendo en el Congreso la comisión de ensanche de poblaciones en donde se encontraba el señor ministro de la Gobernación; y que por lo tanto, á no tener el don de reproducirse, no podía á un mismo tiempo estar en el Congreso y en la casa del señor marqués de la Habana.

La *Agencia Peninsular* nos comunica hoy los siguientes despachos:

Turín, 21.
El príncipe Humberto, hijo mayor del rey Víctor Manuel, saldrá para París el día 9 de mayo próximo. Su permanencia en la corte de las Tuilerías será de diez días, y el príncipe, antes de volver á Italia, visitará á Londres y Bruselas.

Constantinopla, 18.
El gobierno francés ha aprobado la conducta de su embajador, el cual ha tomado bajo su protección al polaco Czozenski, despues de su evasión de la embajada de Rusia.

Czozenski sale hoy para Francia á bordo del vapor «Hermus» de las mensajerías imperiales.

París, 22.
La embajada del Japon será recibida por el emperador en audiencia solemne, el día 30 del presente mes. Los periódicos de Marsella dicen que dicha embajada tiene que ir á Madrid para remitir cartas á la Reina Isabel.

Hoy el emperador Napoleon pasará una gran revista á la Guardia nacional.

Garibaldi mantiene su resolución de volver inmediatamente á Caprera.

M. de Beust, representante de la Dieta, debe llegar hoy á Londres.

Se ha planteado ya en la primera sesión de la conferencia la cuestión del armisticio.

Con objeto de evitar perjuicios á los imponentes del giro número del Tesoro en el caso de sufrir estravio los pliegos en que remitan las libranzas á las personas á cuyo favor se hubieren espedido, se ha mandado que en lo sucesivo los encargados de la administración de dicho ramo no consideren garantía bastante para los efectos del cobro de las libranzas endosadas las cédulas de vecindad ni los demás documentos espeditos por las autoridades locales ó delegados del ramo de vigilancia pública; debiendo en tal caso los tenedores de aquellas identificar su personalidad de forma que siempre puedan responder á cualquiera reclamación que se intente, bien por los imponentes, ó bien por las personas á cuyo favor se espidieren.

Segun hemos oido, en las obras que se están verificando en el parque de cuartel de artillería, donde estuvo el convento del Carmen, en Zaragoza, ha sido hallada una

monja en estado de momia y muy bien conservada.

La Epoca no cree probable que vaya á ponerse cuarto al príncipe D. Alfonso, al menos inmediatamente, fundándose en que se acaba de nombrar una nueva azafrata para que cuide de S. A.

Se trata de establecer en Barcelona, por cuenta de una asociación de beneficencia, una cocina económica, la cual funcionará en un punto céntrico de dicha ciudad, cuidando algunos religiosos de la dirección de este servicio.

La sesión celebrada anteaer en el Congreso tuvo una verdadera importancia. La mayor parte de los periódicos la comentan desde el punto de vista de sus doctrinas, y con cortas excepciones todos hacen justicia á los oradores que terciaron en el debate. *El Contemporáneo* es uno de los que con mas detenimiento emprende esta tarea, y en verdad que su artículo merece ser citado por la imparcialidad que en él se distingue, y por la sana doctrina que sostiene. Las dos fases que la discusión presentó, son tratadas con igual cordura. El ministro de la Gobernación, en su concepto, se colocó á una gran altura, sin que la buena peroración de su contricante desmereciera, á juicio de todos los que le oyeron. De parte del primero, dice nuestro colega, estuvieron siempre la razón y la justicia; su triunfo, por lo tanto, era la consecuencia de la causa que defendía.

Dice *El Reino*, confirmando nuestras noticias, que no las tiene de que el señor Alonso Martínez tenga propósito de hablar en la discusión de los presupuestos de Hacienda. Esta rectificación de *El Reino* corrobora la creencia en que estábamos, de que los elementos que tomaron parte en la votación del Sr. Barroeta, no darían batalla al gobierno eligiendo por préstamo la discusión de aquellas leyes.

Sin embargo, cierto periódico anuncia que anoche los diputados de oposicion se reunieron en casa del Sr. Alonso Martínez, para ponerse de acuerdo acerca de la conducta que deben seguir, atendida la actitud del ministerio.

Damos sin comentarios ámbas versiones; como ayer á la misma hora en que *El Reino* escribía lo que hemos extractado, el señor ministro de la Gobernación hacia en el Congreso declaraciones importantes, nada tendria de extraño que, despejadas las situaciones se colocasen en distinta actitud algunos hombres públicos.

Procuraremos informarnos de lo que haya de verdad en todo esto, y comunicándolo imparcialmente á nuestros lectores, no haremos mas que cumplir con nuestro deseo de tenerlos al corriente de todas las peripecias que ocurran en la política.

Segun *El Porvenir* de Sevilla, á los hechos de Caba y Luceña hay que añadir que ha vuelto á la escena de sus célebres fechorías, el intrepido bandido Jordan, pues ha exigido últimamente á una persona de Córdoba una respetable cantidad, que ha de ser entregada en Málaga.

El Sacamuelas, periódico satírico que habia cesado de publicarse en Murcia, reaparecerá el día 1.º del próximo mayo.

Ha llegado á Barcelona la compañía de declamación italiana, á cuyo frente se halla la señorita Civili.

El Sr. Clavé ha solicitado el correspondiente permiso de la autoridad para acordar las bases bajo las cuales debe verificarse en Barcelona el festival en el presente año. Es probable que á esta gran solemnidad flarmonica asistan las sociedades corales de Zaragoza y Vinaroz.

La *Agencia Havas* nos comunica, á la una y media de la tarde, el siguiente despacho:

París, 21 (á las tres y diez minutos de la tarde).

Consolidados ingleses, 91 3/4; tres por 100 portugueses, 49; 3 por 100 francés, 67,50; 4 1/2 idem, 94; diferido español, 00; 3 por 100 interior español, 00; pasiva española, 00; mobiliario francés, 1,252; compañía industrial mercantil (cotización no oficial) idem, 602; ferro carril de Zaragoza, 530; idem del Norte (París), 492; mobiliario español id., 890; ferro carril portugués id., 332; 3 por 100 español (Amsterdam), 49; diferido español idem, 45 3/8; 3 por 100 interior español (Amberes), 49; diferido español id., 45; fondos turcos (París), 52 1/4; fondos mejicanos (Londres), 45 1/2.

Con motivo de la visita de inspeccion que está girando á los establecimientos de enseñanza del distrito de Soria el señor rector de la Universidad de Zaragoza, se ha descubierta un hecho escandaloso, del que ya conocen las autoridades. Hace años se encontró un librero, en el término del pueblo de Quintana Redonda, como unas cuatrocientas monedas de plata, de gran antigüedad, dos tazas del mismo metal y un casco de cobre. El gobernador civil, que lo era entonces el Sr. Capelástegui, pudo reunir hasta noventa monedas, una de las tazas de plata y un casco y dos dibujos del casco de cobre, debidos estos últimos al trabajo de actual director del Instituto provincial. Al ser trasladado el Sr. Capelástegui, quedaron las monedas, taza, casco y dibujos del casco, en una alacena en el gobierno civil, cerrados bajo

llave. La junta de monumentos trató hace cuatro días de enseñar al señor rector dichos objetos; pero se vió con sorpresa que la llave, cuidadosamente guardada, no podía entrar en la cerradura, y que las monedas, taza, casco y dibujos habían desaparecido. Puesto el suceso en conocimiento del señor gobernador, dispuso que se instruyeran diligencias en averiguación del autor de estos hechos, que, segun parece, van dando algun resultado.

Al señor marqués de Novaliches se debe en parte el restablecimiento de la Constitución de 1845, segun *La Libertad*, supuesto que dicho señor inició este pensamiento poco antes de llegar á ser un hecho. Despues de haberse restablecido en toda su pureza la obra del partido moderado, debe esperarse que todos los miembros de este partido depongan sus respectivos resentimientos, prescindan de las enojosas cuestiones de personas, y se agrupan bajo su histórica enseña purificada para bien del país y de las instituciones. El partido progresista irá tambien reorganizándose poco á poco, y despues que se encuentren rehechos los dos partidos históricos, la política volverá á elevarse al nivel de los principios.

Así se espresa ó en parecidos términos nuestro apreciable colega.

Dice un periódico que el ayuntamiento de Madrid ha acordado por unanimidad que se varíe el nombre de la calle del Sordo, inmediata al Congreso de los diputados, llamándose en lo sucesivo de *Muñoz Torrero*.

De la *Agencia Havas* recibimos el siguiente despacho:

París, 22 (á las seis y veinte minutos de la tarde).

Londres, 21.—Se ha interpelado á lord Gladstone, preguntándole por qué habia aconsejado á Garibaldi que saliera de Inglaterra. El ministro contestó que semejante determinación habia sido tomada por el duque de Sutherland y por los numerosos amigos de Garibaldi, que estaban inquietos por el estado de su salud.

El rey de Prusia ha ido á Duppel con objeto de felicitar al ejército.

El 21 era el día señalado para la ejecución de un hombre llamado Agustín y conocido por el Aserrador, sentenciado á la terrible pena de muerte en garrote, por el homicidio que cometió no ha muchos días en Granada en el callejon llamado de los Franceses.

Al ser puesto en capilla el 20, se mostró contrito, arrepentido y resignado. Dios tenga piedad de su alma y haga que este ejemplar castigo, reprima en adelante el instinto feroz de los que viven en la ignorancia espuestos á cometer toda clase de crímenes.

En quince días se ha instruido el proceso é impuesto la sentencia.

La Cámara de los diputados de Turin ha vuelto á reanudar sus sesiones, interrumpidas por algunas semanas. Dos diputados de la izquierda han anunciado interpelaciones al gobierno sobre la cuestión romana, pidiéndole que presente los documentos relativos á dicha cuestión. El ministro de Estado contestó que no tenia documentos que presentar, pero que estaba dispuesto á dar las esplicaciones que se le pidieran.

Los periódicos franceses publican varios telegramas de Berlin, sobre el asalto y toma de Duppel, que tuvo efecto el 18. A las diez de la mañana de dicho día, las tropas prusianas atacaron las trincheras, apoderándose de los reductos números 1, 2, 3, 4, 5 y 6. El combate fué muy encarnizado, defendiéndose varios reductos con un vivo fuego de artillería, especialmente el señalado con el número 4, en el cual se hicieron prodigios de valor. A las once cayeron en poder de los prusianos las trincheras construidas por los daneses detrás de su primera línea de reductos, ocupando todo el terreno que media entre estos y los puentes de Sonderburgo. Los daneses fugitivos pasaron el puente, aunque dejando muchos prisioneros en poder de los prusianos. El *Rolf-Krahe* entró en batalla, dirigiendo su artillería contra los reductos ocupados por los prusianos, pero á las doce tuvo que retirarse. Los prisioneros hechos por los prusianos consisten en 51 oficiales y 2,000 soldados. A la una, la brigada Raven ocupó los reductos números 8, 9 y 10, refugiándose los daneses en la isla de Alsen, no sin cortar despues el puente que la une con la tierra firme.

NOTICIAS DE LA NOCHE.

Correspondencia particular de LAS NOTICIAS
PARÍS, 19 de abril.

Lord Clarendon ha triunfado en París, no tan solo por cuenta propia, sino tambien por cuenta de M. Drouyn de Lhuís. Mientras Inglaterra manifestaba sus deseos de estrechar las relaciones con la corte de París, los adversarios del ministro de Negocios extranjeros creyeron que era este el momento oportuno para menoscabar el crédito de M. Drouyn de Lhuís.

M. Rouher dirigió al emperador una carta en la cual le decía: «No hallo posibilidad de defender ante unas Cámaras, que solamente aspiran á la paz y á la seguridad, una política indecisa, valiente, que sostiene en los espíritus la inquietud y el desasosiego.» En el Consejo de ministros se pronunció tambien el duque de Mor-

ny en contra de la política de M. Drouyn de Lhuys, criticándola en conjunto y en detalle, y exponiendo que era a toda costa preciso salir del aislamiento en busca de alianzas que puedan ser una garantía de paz para el porvenir.

M. Drouyn de Lhuys dió hábilmente por única respuesta, que no creía poder refutar los cargos que se hacían a la política napoleónica, de la cual él, como ministro, no era más que cumplidor. El emperador, confirmando esta declaración, dijo a M. Rouher que si no podía ó no quería defender su política, se vería en la precisión de buscar otro defensor. De esta manera fueron reducidos al silencio los adversarios, subiendo M. Drouyn de Lhuys al Capitolio.

La nueva fase política del emperador se resume ayer tarde, según un personaje oficial, en los términos siguientes: «Sostener la teoría de los principios proclamados, aplazando, sin embargo, su ejecución.» Se dice que el ministerio inglés ha decidido, por deferencia al emperador Napoleón, que se interrumpen en Inglaterra las ovaciones en favor de Garibaldi.

El general Menabier, antiguo ministro italiano, se halla en París, y ha visto ya al emperador.

Napoleón ha declarado a lord Clarendon que el príncipe de Lator d'Avvergne tomaría en la conferencia la iniciativa de una proposición de armisticio entre Dinamarca y el ejército alemán, lo cual sería fácil de conseguir después de la toma de Duppel.

Algunos miembros del Cuerpo legislativo se disponen a atacar, en la discusión de los presupuestos, los convenios mejicanos, porque comprometen indefinidamente a Francia y pueden proporcionar nuevos y enormes cargos.

Habiéndose retrasado la discusión de los presupuestos, y siendo preciso examinar los nuevos impuestos, no se concluirán las sesiones antes del 4 de junio.

Hoy se han verificado grandes beneficios en la Bolsa, que han influido en el mercado, debilitando el curso de los negocios. Se ha hablado de tres agentes de cambio comprometidos en el movimiento de alza, y de un especulador que ha desaparecido, después de haber vendido 10,000 mobiliarios.

Los periódicos de Sevilla nos dan algunos pormenores del escándalo ocurrido el martes último en la plaza de toros.

Con motivo de haberse espendido, según dicen, una cantidad de entradas mucho mayor de las que hace la plaza, aun después de estar completamente llena, los que no pudieron tener cabida, en número de algunos cientos, promovieron un serio motín que puso en conflicto a las autoridades.

Hubo puestos rotos, otro tanto hicieron con los cristales del edificio; algunas pedradas cayeron por encima del tejado en los tendidos, donde hirieron a tres espectadores, siendo uno de estos un cabo de artillería que sufrió una gran herida en la frente.

El piquete tuvo que armar bayoneta para resistir a las oleadas de gente que querían tomar la plaza por asalto; y aunque usando de tanto comedimiento como entereza, no pudo evitar que uno de aquellos energúmenos se clavase una bayoneta, sacando en el pecho una herida de consideración. Por fin, y á duras penas, se pudo restablecer el orden, á virtud de las acertadas disposiciones de la autoridad local, y de los esfuerzos del comisario señor Cervantes, que trabajó decididamente para conseguirlo.

El resultado de este motín fueron cuatro heridos, la prisión del representante de la empresa, cuatro multas de quinientos reales á la misma, y el arresto de quince ó veinte personas que fueron puestas á disposición de un juez de primera instancia.

S. M. la Reina se dignó recibir anteayer en audiencia privada, a los señores obispos de Daulia y de Teruel.

No es cierto, como asegura un periódico, que la junta consultiva de construcciones civiles presente al señor ministro de la Gobernación dos dictámenes acerca de las condiciones de la localidad indicada para construcción del teatro Nacional. Nosotros hemos dicho ya que una gran mayoría de la junta opina que el solar de las Vallecas no reúne las condiciones necesarias para que en él se construya el proyectado templo del arte, y por consiguiente solo hará un informe en este sentido.

Ha llegado á Palma de Mallorca el primer batallón del regimiento de infantería de Mallorca, y ha salido de aquella ciudad para Barcelona el primer batallón de Luchana.

También ha llegado á Mahon el primer batallón de la Princesa, saliendo de aquel punto, con dirección á Barcelona, el regimiento de infantería Zaragoza.

El 21 del actual ha salido de Zaragoza, con dirección á Vitoria, la segunda compañía del primer regimiento montado de artillería, con objeto de relevar á la que allí está destinada.

Del sensato artículo de El Contemporáneo, de que nos ocupamos en otro lugar, tomamos los siguientes párrafos que se refieren á la actitud política que deben adoptar, en las presentes circunstancias, tanto el ministerio, como los elementos conservadores liberales:

«Conviene, por tanto, al ministerio, dice nuestro colega, dar todas las explicaciones apetecibles acerca de que ninguno de los elementos que le prestan un sincero apoyo, tiene necesidad de abdicar de sus principios, y de que no existen dentro del partido conservador liberal vencedores ni vencidos.

La responsabilidad en que hoy podrían

incurrir los que sin causa muy justificada provocaran una nueva escisión, sería gravísima, y por tanto debemos aconsejar á nuestros amigos de una y otra parte, su prudencia para que no pueda en ningún caso acusarse de haber dificultado lo que está en la conciencia de la nación como de necesidad perentoria.»

Han sido nombrados ayudantes de campo del capitán general, duque de la Torre, el coronel graduado, teniente coronel efectivo, D. Manuel Serrano y Acebron; del capitán general de las provincias Vascongadas, Sr. Serrano Bedoya, el coronel graduado, primer comandante de infantería del Príncipe, D. José Aizpurna, y del segundo comandante jefe de alabarderos, el alférez de caballería D. Luis Makenna.

Se ha dispuesto que el comandante de caballería D. Santiago Parrilla, que se hallaba de ayudante de campo del capitán general de las provincias Vascongadas, quede en situación de reemplazo.

El marqués de O'Gaban, senador del reino, conferirá mañana domingo la investidura de doctor á los licenciados en medicina, oficiales del cuerpo de sanidad militar, D. Ramon Alba y D. Manuel Liron. Apadrinará al primero D. Bernardino Gallego y Saceda, y al segundo D. Máximo Benavente.

Varios periódicos insisten en suponer que el Sr. Salaverria infrinje la ley de Bancos en su proyecto. El Sr. Salaverria no infrinje tal ley. Lo que si hace, es proponer al Congreso su resolución para que este la discuta y la apruebe ó la deseche, según estime mas conveniente.

Si la operación del Sr. Salaverria estuviese prevista en la ley de Bancos, el ministro de Hacienda no tenía para qué llevar al Congreso una resolución que cabía en sus atribuciones. Ayer á las doce, S. M. el Rey, dando una vez mas pruebas de su afición al estudio y su protección hacia el verdadero talento, recibió en su real cámara al capitán Sr. D. Francisco Villamartin, autor del libro que con el título de Nociones del arte militar ha obtenido tanto éxito, no solo en España, sino en Francia, donde ha sido recomendada por el gobierno su traducción.

S. M. el Rey colocó al Sr. Villamartin la cruz de Carlos III que le regala, y le entregó el título de Carlos III expedido á su favor.

Hechos como este no necesitan de mas consideraciones que las que se desprenden de su relato.

Se han concedido seis meses de licencia para Cantaveja, provincia de Teruel, á D. Miguel Osset, mariscal de campo exento de servicio, que tiene su residencia en Madrid.

En el teatro de Novedades se está ensayando, para estrenarse en el beneficio del apreciable actor Sr. Chas de Lamotte, La Lira de Oro, última producción de un conocido escritor.

Anteayer no asistió á la secretaria el señor ministro de la Gobernación, por haberse sentido algo indisposto al salir de la sesión del Congreso. La indisposición del Sr. Cánovas consiste en una calentura nerviosa, que no presenta gravedad alguna, y de la cual está muy aliviado; sin embargo, por consejo del facultativo, el señor Cánovas no despachó ayer en los asuntos del importante ramo que está confiado á su esquisito celo é inmensa actividad, causas principales de haberse sentido su salud.

El primer domingo de mayo es el destinado este año para la sesión pública en que se reparten los premios adjudicados por el consistorio de los juegos florales de Barcelona.

El sargento de la Guardia civil, jefe del puesto de Roa, provincia de Burgos, ha prestado el importante servicio de descubrir, capturar y entregar á los tribunales competentes 18 criminales, que desde hace algun tiempo vagaban por las provincias de Burgos, Valladolid y Segovia, reuniéndose á veces en cuadrilla y cometiendo robos de consideración que tenían aterrados á los habitantes de aquella comarca.

Se ha concedido una cruz de beneficencia á Mr. James Barrie, por haber salvado la vida á un marinero del buque de guerra Alerta.

Ayer mañana fué conducido á su última morada el cadáver de un hijo de la apreciable señora condesa de Torre-Pando, á quien damos el mas sentido pésame.

Según la plantilla remitida á gobierno de provincia, el personal de vigilancia de esta corte se compondrá de 10 inspectores y 50 subinspectores, los que se distribuirán por barrios y distritos, conforme á la division hecha del casco de la capital en 4 de octubre de 1862.

Habrán además dos subinspectores para las estaciones de las vias férreas, y un inspector especial que, entre otros cargos, tendrá el de vigilar las alcantarillas.

Está en estudio por la compañía del teatro de Novedades, la comedia nueva La granera del Canal, que dentro de pocos dias será conocida del público.

Han sido puestos á disposición de la autoridad, por el inspector del distrito de la Universidad, un joven de 16 años sin ocupacion ni domicilio conocido; por el de la Latina, otro muchacho de 12 años por robo de una capa, y por el de la Audiencia un individuo que trató de cometer un homicidio en la calle de Atocha.

Anteayer á las doce fondearon en el

puerto de Valencia, los vapores de guerra Santa Teresa, Buenaventura, Alerta, Ceres y Vigilante.

Se nos asegura que en la función de beneficencia celebrada anteayer en el teatro Real, todos los artistas trabajaron gratis, excepto la cantante encargada del desempeño de la primera parte.

Es digno de elogio el comportamiento de los artistas del regío coliseo.

Se preparan en el teatro de Novedades la comedia de magia Angel, hechicero y diablo; la pieza en un acto, original y en verso, Por un perro, y el conocido drama del malogrado Calvo Asensio Don Felipe el Prudente.

Ayer mañana, á las nueve, era el estado del cielo: despejado en Bilbao y Zaragoza; casi despejado en Palma y Barcelona; cubierto en Santiago, Oporto, San Fernando, Granada, Valencia, Madrid; casi cubierto en Soria, Burgos, Valladolid, Salamanca y Albacete; nubes en Alicante y Lisboa, y lluvia en Sevilla y Tarifa.

La mar se encontraba agitada en Oporto y Lisboa; pequeño oleaje en Bilbao; calma en Alicante; de leve en San Fernando, y tranquila en Tarifa, Barcelona y Palma.

(Telegrafía particular de LAS NOTICIAS). Berlin, 21.

Ha salido el rey con objeto de ponerse á la cabeza del ejército.

Para primeros de mayo se van á convocar las diputaciones provinciales á reunion extraordinaria, con objeto de que procedan al exámen y repartimiento de los cuatrocientos millones de reales, que por el cupo de la contribucion de inmuebles, cultivo y ganadería, han de exigirse á los pueblos en el próximo año económico de 1864 á 1865.

Al aprobarse la plantilla de facultativos de los establecimientos generales de beneficencia, D. José Maria Miranda era médico titular de Leganés, y al propio tiempo desempeñaba la plaza de la casa de locos. Atendiendo á los servicios que habia prestado en este cargo, y teniendo en cuenta que cuando se crease el manicomio-modelo en Madrid, habia de instituirse un escalafon especial de médicos de locos, se confirmó á Miranda en la plaza de la casa de Leganés, como médico especial, apareciendo, por consiguiente, incluido en la plantilla de facultativos de la beneficencia general, si bien como facultativo especial, según queda indicado. Posteriormente se le aumentó el sueldo hasta 8,000 rs., á propuesta de la junta general, por sus escelentes servicios y el impropio trabajo que prestaba como único medico de la casa de Leganés. Habiendo solicitado el mismo señor que se le incluyese en el escalafon de los demás médicos, se desistió por su instancia, de acuerdo con lo informado por la misma junta, así por las razones antes indicadas, como porque habiendo médicos que habian ganado un puesto con número determinado en el escalafon, no era posible ponerlos por delante á otro facultativo, haciéndoles perder puesto. El Sr. Miranda figura, pues, en la plantilla como médico especial, y tiene derecho á ocupar esta plaza, porque la desempeñaba antes de la publicacion del reglamento de 30 de junio de 1858, y por sus dilatados y escelentes servicios.

Vea El Ancora profesional cómo de asunto tan sencillo, no hay que esperar la perspectiva de ningun enjuague.

Por consideraciones de prudencia, que fácilmente comprenderán nuestros lectores, hemos guardado silencio respecto al carácter de la enfermedad que padece el señor ministro de Marina. Hoy que por fortuna está ya mucho mas aliviado, podemos decir que fué una pulmonía. Probable es que el Sr. Pareja abandone el lecho el domingo, á pesar de que se encuentra muy débil, tanto por los efectos de la enfermedad, cuanto por las pérdidas de sangre que ha sufrido; despaclará los asuntos mas urgentes de su ministerio para que no sufran por mas tiempo retraso los negocios públicos.

El miércoles último, 20 del corriente, se declaró en Toledo un gran incendio en la casa núm. 22 de la calle de las Armas. Tan pronto como las campanas hicieron la señal, se presentó en dicha casa el inspector de vigilancia D. Pedro Briones con sus dependientes, y habiéndosele manifestado que era presa de las llamas un joven de 14 á 16 años, el inspector, con inminente peligro de su vida, penetró en la casa para auxiliarle; mas como el fuego hubiese ya invadido la escalera y la primera habitacion, casi asfixiado, tuvo que desistir de su empeño; pero penetrando sin demora con algunos bomberos en la casa inmediata, hizo derribar un tabique y penetró en la habitacion donde se hallaba el desgraciado, á quien, á pesar de haber prodigado todos los auxilios oportunos, dejó de existir á las cinco horas del suceso en el hospital de la Misericordia.

Es digno de todo elogio el proceder del Sr. Briones, que puso en riesgo su vida por salvar la de otro hombre, y la puntualidad con que concurrieron al sitio de la catástrofe, á dictar las medidas oportunas, el señor gobernador y las demás autoridades de la poblacion.

Tenemos entendido que por algunos señores diputados, se va á pedir en el Congreso que sea nominal la votacion del artículo del proyecto de ley sobre sancion penal en materia de elecciones, que produjo el debate eminentemente político de ayer tarde.

A las diez y media de ayer entró en el puerto de San Sebastian el buque la Caridad, conduciendo al Excmo. señor comandante principal de los tercios navale del Norte.

En el ministerio de Ultramar se trabaja activamente en el exámen de los presupuestos de la isla de Cuba, que probablemente irán á su destino por el correo del 15 de mayo próximo.

Han llegado á Madrid, procedentes de la capital del reino imperio, los señores marqueses de Bedmar.

Ayer entró en Cádiz la fragata de guerra Villa de Madrid, procedente de la Habana, habiendo hecho el viaje en 27 dias.

Los periódicos que con mas ó menos calor han defendido hasta hoy apoyando la marcha del gobierno, interpretan las palabras que el señor ministro de la Gobernacion pronunció ayer en el Congreso, y que por cierto nada tienen de confusas. El ministro dijo en su programa que se proponia practicar una política liberal y conservadora, y esa misma es la que ha practicado. Nada de recriminaciones de partido á partido, nada de hostilidad á las personas. El gobierno formula los proyectos de ley, cuya necesidad tiene indicada la opinion pública, y al Congreso toca decidir si son liberales ó reaccionarios; si están ó no ajustados á las ideas emitidas en el programa.

El gabinete desea que todos tengan la conciencia de sus actos, como cada ministro tiene la de los suyos; y que de las cuestiones de conducta en determinadas circunstancias, de detalles concretos en asuntos tan importantes, no se hagan otras tantas cuestiones políticas, porque en realidad en nada afectan á los principios.

Este es el criterio del gabinete, y este el de los hombres imparciales que no gustan de enervar la política, y por lo tanto el porvenir de la nacion en un círculo de hierro.

El señor marqués de Molins recibirá hoy á sus amigos.

El señor marqués del Duero ha manifestado á sus intimos amigos, que la política iniciada y seguida por el ministerio actual está tan en armonia con los principios que dicho señor profesa, que consideraria un acto de falta de patriotismo, el que tendiera á oponerle obstáculos en la senda que se ha propuesto seguir. El Sr. D. José de la Concha abunda en las mismas ideas; prestará, pues, su apoyo decidido al gabinete Mon-Cánovas.

Esta declaración viene á corroborar lo que tantas veces hemos repetido acerca de la armonia que ha reinado y reina entre los individuos del ministerio y estos dos hombres políticos.

Ayer tarde á las cuatro y media salieron SS. MM. y AA. del real Palacio, acompañados del infante D. Sebastian y varias personas de su servidumbre.

Las tropas cubrian la carrera, que se extendia desde Palacio á la estacion de Atocha por la plaza de la Armeria, calle Mayor, Platerias, Plaza Mayor y calle de Atocha.

A pesar de la lluvia, fué numerosa la concurrencia por donde debia pasar la regia comitiva, y el solemne acto de despedida á nuestra soberana, ha sido tan brillante como siempre. Al llegar á la estacion del ferro-carril, esperaban á SS. MM. el señor presidente del Consejo, en union de algunos otros ministros, los directores de las armas, el capitán general, varios directores de cuerpos facultativos, el escelentísimo señor marqués de Salamanca, vicepresidente de la empresa del Mediodia, D. José Zaragoza y varios señores del consejo de administracion de la misma; tambien se hallaban el señor gobernador civil y el señor duque de Sesto, alcalde-corrector de Madrid.

A las cinco menos cinco minutos, salió de la estacion el tren regío que ha debido conducir á SS. MM. y AA. al real sitio de Aranjuez. Han acompañado á SS. MM. los Sres. Mon y Salamanca.

Ayer se reunió en el Congreso la comision que entiende en el proyecto sobre créditos para extinguir los descubiertos del Tesoro. Probablemente habrán quedado discutidas todas las bases.

Esta comision se reunirá, con asistencia del señor ministro de Hacienda, tan luego como reciba los datos que ha pedido.

Las diversas interpretaciones que ayer dió la prensa á las declaraciones hechas anteayer en el Congreso por el Sr. Cánovas del Castillo, nos mueven á reproducir el siguiente párrafo de su discurso, sin duda el mas importante, y que por su estrecha claridad no es el mas á propósito para interpretaciones. Dice así:

«Pues bien: la respuesta para el gobierno es sin embargo bien sencilla. Los hombres que componen este ministerio han sostenido todos, absolutamente todos, al ministerio de union liberal presidido por el duque de Tetuan; los que no han sido ministros con él, le han apoyado leal y enérgicamente en la mayor parte unos, y otros en casi ó en todos los actos fundamentales de su política; y al anunciar aquí como anunciaron el primer dia que estaban aquí, y que venian con sus antecedentes, eso querian decir, eso entendió todo el mundo que decian, y no podia nadie entender otra cosa.»

«Pero ¿pareció entonces á nadie antitético, pudo parecer absurdo, extraño á nadie entonces, que las personas que esto declaraban, que esto reconocian como no podian menos de reconocer, proclamaran aquí sin embargo una política de conciliacion fundada, no en nombres, sino en principios, no en antecedentes de conducta, sino en soluciones del porvenir?»

El discurso del Sr. Alonso Martinez se limitará á fijar su posicion con respecto al gobierno, sin tener colorido de oposicion, y mucho menos de oposicion sistemática.

Barece que por el ministerio de Estado se han comunicado al de Fomento las bases del arreglo internacional de límites con Francia, á fin de que se nombren los ingenieros que han de ejecutar los trabajos relativos á los límites de los rios y corrientes públicas.

El presidente del Consejo volverá hoy de Aranjuez para asistir á la sesion del Congreso.

Ayer á las dos de la madrugada ha fallecido víctima de una congestion pulmonal, la jóven condesa de Torre-Novaes, esposa del diputado del mismo título.

Teniendo el Sr. Barret y otros señores diputados que presentar varias enmiendas al art. 3.º del proyecto de ley de construcciones civiles, que se discute en el Congreso, y no habiendo formulado dichas enmiendas, se suspendió esta discusion que continuará mañana.

A última hora se decia que tampoco hoy se proseguirá discutiendo la ley de sancion penal.

CONGRESO.

La sesion de ayer se abrió á las dos bajo la presidencia del Sr. Rios y Rosas.

Se leyó y aprobó el acta de la sesion anterior.

El Sr. GALINDO preguntó al señor ministro de Gracia y Justicia si estaba dispuesto á determinar con claridad el espíritu de la real órden, sobre si los promotores pueden ó no ejercer la abogacia al propio tiempo que desempeñan las obligaciones de su cargo.

La mesa manifestó que lo pondria en conocimiento de dicho señor ministro.

Aprobada el acta de la Vega de Riva-deo, fué proclamado diputado el Sr. Diaz de Argüelles.

Se puso á discusion el voto particular sobre el proyecto de ley para el mejoramiento de la riqueza urbana, y rebaja por este medio de los inquilinatos.

El Sr. CASANUEVA impugnó el voto particular del Sr. Retortillo.

El Sr. RETORTILLO le defendió, fundando sus principales argumentos en que para conseguir la rebaja de los inquilinatos, es necesario conseguir la venta á precio mas módico de los solares y facilitar la adquisicion de los materiales de construcion; y propone el que se rebaje los derechos de importacion de los hierros y otros efectos, que se traen del extranjero.

El señor ministro de Hacienda terció en esta discusion, dando algunas explicaciones sobre los inconvenientes y ventajas que traería la rebaja de los derechos de aranceles, con el objeto que proponia el defensor del voto particular.

Juró y tomó asiento el Sr. Diez Argüelles.

El Sr. DURAN Y BAS impugnó tambien el voto particular.

El Sr. RETORTILLO rectificó.

El Sr. DURAN Y BAS rectificó tambien, diciendo, entre otras cosas, que no serian muchas las personas que de Barcelona hubieran felicitado á los firmantes de la proposicion de ley, por las doctrinas contenidas en el voto particular, sino por la totalidad de la proposicion.

El Sr. RETORTILLO presentó una carta en prueba de lo que habia manifestado, que leyó el secretario Sr. Modet.

El Sr. UHAGON impugnó el voto particular del Sr. Retortillo, porque en su concepto, además de ser inconveniente, traería perjuicios de consideracion, quizá la ruina de una porcion de familias que dependian del ejercicio de muchas industrias y oficios, cuyos diferentes nombres, anotados en una lista, leyó el orador á la Cámara.

El Sr. RETORTILLO rectificó.

El señor ministro de HACIENDA combatió algunas de las consideraciones del autor del voto particular que, leído poco después, fué desechado.

Se leyó el dictamen de la mayoría de la comision.

El Sr. PRAT Y SOLER combatió el dictamen.

El Sr. BARRET pidió que se suspendiera esta discusion, y así fué resuelta por la mesa.

Se leyó el proyecto de ley dividiendo en dos secciones la Sala primera del Tribunal Supremo, proyecto que se ha discutido ya en el Senado; y no habiendo quien pidiera la palabra en contra, se aprobaron sucesivamente sus tres artículos.

Se leyó un documento, por el que se pedia que se declararan con opcion á derechos pasivos, á los empleados del ayuntamiento de Madrid, y se acordó que pasara á la comision de presupuestos.

Se levantó la sesion á las cinco y cuarto, señalándose para mañana los asuntos pendientes.

Para la impresion de las obras escogidas de D. Antonio Garcia Gutierrez, se han servido SS. MM. contribuir con la cantidad de 9,000 rs.; con las de 4,000 los Excmos. señores duques de Fernan-Núñez y Medinaceli. Invitado el Sr. Salamanca por el presidente de la comision, que se ocupa en activar este asunto, con el objeto de que uniese su apoyo al generoso que han prestado tan distinguidas personas, en consonancia con el ejemplo de nuestros bondadosos y augustos soberanos, ha contestado hoy al Sr. D. Juan Eugenio Hartzenbusch que la comision puede contar con toda la cantidad que necesite para realizar su pensamiento.

NOTICIAS DE LA MAÑANA.

La comision de amortizable, que ha debido reunirse dos veces en los dias anteriores, no ha podido hacerlo por la ausencia del señor Magaz, con motivo de la muerte de su señor hermano político, y por estar ocupado el señor Arrioles en la comision de la ley de créditos.

La Agencia las once gráficas: Pa

Rendbu ha declaradados era sangre vano.

Garibald á los obreros miento al d té ha adoptando, que debía á in pueblo se indignacion cas.

En la casa trito, fué quien atropo Santa Engras rias lesiones

Se ocupa brada el jueves al señor min las oportunas nes que hizo de la Hoz.

Con sobrad ciable colega no piensa en pliendo con bemos decir, vocó al asogu teriales fueror rumbres de d quien los aco vedades, perio siguiente de o

Otro despa pudimos publi cuido démasi la torre de S hundo, cogie No hay mas lamentar.

A propósito Sr. Calderon Ca de la nacion foles nacidos mas, dice El E to de Buenos Argentina, al á formular la marqués de M gar á los que que son natura naturalizarlos, conveniencia, ciudadanos esp fo de la doctri ca se ha podido glattera, á pes pios internacio

Un individuo lleria, se ha est rueda de hierro

84

con a ten co Cuanc ro, en su om

—P dros Ju brio ta á mori

—¿ quien zere? moribu

—R mienta he que de mi compa tras m no sig vida!

—¿A jóven c mas y las pro abierta ha da don! No regina

—¿C bunda, sando e luche s pantoso atrevo Dios... ra mer mis ojo Julio

ruido r si la vid Geró del mor como vi opacos; le dijo de compa

—Ju atreves Dios! ¿mó su s bre? ¿N jan en e

La Agencia Havas nos comunicó anoche a las once los siguientes despachos telegráficos:

París, 22 (á las doce y treinta y cinco minutos de la tarde).

Rendsburgo, 22.—El rey de Prusia ha declarado que la causa de los Ducados era sagrada para él, y que la sangre vertida no lo habrá sido en vano.

Londres, 22.

Garibaldi, en una carta que dirige á los obreros, manifiesta su sentimiento al dejar á Inglaterra. El comité ha adoptado una resolución declarando, que la partida de Garibaldi se debía á influencias del gobierno. El pueblo se prepara á demostrar su indignación con demostraciones públicas.

En la casa de Socorro del segundo distrito, fué auxiliado ayer un jornalero á quien atropelló un carro en el paso de Santa Engracia, causándole en un pie varias lesiones de alguna gravedad.

Se ocupa La Política de la sesión celebrada el jueves en el Congreso, felicitando al señor ministro de la Gobernación, por las oportunas y terminantes declaraciones que hizo al contestar al Sr. Fernandez de la Hoz.

Con sobrada razón asegura nuestro apreciable colega El Gobierno, que el gabinete no piensa en disolver las Cortes; pero cumpliendo con un deber de imparcialidad debemos decir, que este periódico se equivoca al asegurar que los periódicos ministeriales fueron los primeros en recoger esos rumores de disolución, que nadie ha oído; quien los acogió en la prensa fué Las Novedades, periódico progresista y por consiguiente de oposición.

Otro despacho telegráfico, que tampoco pudimos publicar anoche por haberlo recibido demasiado tarde, nos anuncia que la torre de San Miguel de Murcia se ha hundido, cogiendo debajo á una jóven.

No hay mas desgracias personales que lamentar. A propósito de la teoría espuesta por el Sr. Calderon Collantes en el Senado, acerca de la nacionalidad de los hijos de españoles nacidos en las repúblicas americanas, dice El Eco del País, que el propósito de Buenos Aires y de la Confederación Argentina, al modificar su Constitución y al formular las demandas que acogió el marqués de Miraflores, no era el de obligar á los que eligiesen entre la nación de que son naturales y el país que desea desnaturalizarse, sino el de buscar su propia conveniencia, y la expatriación de 30,000 ciudadanos españoles, queriendo el triunfo de la doctrina de Monroe, lo cual nunca se ha podido lograr de Francia ni de Inglaterra, á pesar de sus egoístas principios internacionales.

Un individuo de la maestranza de artillería, se ha estropeado una mano con una rueda de hierro de la máquina, lastimándose gravemente; ha sido curado de primera intención en la Casa de Socorro del primer distrito y conducido al hospital de la Princesa.

A última hora nos trasmite la Agencia Peninsular los siguientes despachos telegráficos:

Londres, 22.

En las regiones oficiales se ha leído con disgusto la carta que Garibaldi ha dirigido al comité de los obreros, y por la cual manifiesta su sentimiento de no poder permanecer por mas tiempo en Inglaterra.

El comité ha contestado, que el general gozaba de perfecta salud, y que su salida no podía ser atribuida mas que á influencias del gobierno.

Se preparan demostraciones públicas para espresar la indignación de Inglaterra.

París, 22 (á las tres y diez minutos de la tarde).

Mil rumores han circulado hoy sobre la mala voluntad de Prusia, con respecto á la cuestión de los Ducados y á la conferencia de Londres.

Los peximistas han vuelto á creer, que dicha conferencia, no tendria resultado satisfactorio en favor de la paz. Los valores se han resentido bastante con estos rumores.

A fin de Bolsa han quedado: el tres por 100 francés, á 87,20; Norte de España, á 495; caminos austríacos, á 420; empréstito italiano, á 88,70; 3 por 100 español, á 49 3/4.

Anoche se verificó en el real conservatorio de música y declamación, la función organizada por la señora de la Grange, con el objeto de destinar sus productos en favor de los heridos de la actual guerra de Santo Domingo, establecimientos de beneficencia de esta capital, y la caritativa asociación artístico-musical de socorros mútuos. La concurrencia fué escasa; por indisposición de los Sres. Nicolini y Al-dighiere, no se ejecutaron las piezas en que estos artistas debían de tomar parte. Las Sras. Lagrange Spezia y Borghini-Mamo, fueron muy aplaudidas. El señor Monasterio obtuvo un verdadero triunfo, ejecutando en el violín una magnífica fantasía, original, española, y el Ave Maria de Gounod, fué repetida entre aplausos, no solo por su mérito, sino por la magistral interpretación que la dieron la señora de Lagrange y los Sres. Monasterio, Engel y Peña. El segundo de estos señores, ejecutó en el órgano espresivo con gran maestría, dos lindas piezas.

Segun parte recibido ayer tarde, el famoso bandido Jordan, fué muerto ayer mañana por la Guardia civil del puesto de Antequera.

Su cadáver ha sido espuesto al público en la Caridad, y se ha dispuesto la captura de su hermana, que, segun parece, era agente del temible bandido, cuyo desastroso fin anunciamos.

La repentina enfermedad de Garibaldi está siendo en Londres objeto de muchos comentarios. Un corresponsal dice que, además de las ovaciones populares, las visitas hechas á los ministros de la reina Victoria han «fatigado» mucho al herido de Aspromonte. Garibaldi debe dirigirse hoy á Cornwall á visitar al coronel Pearl, á cuyo lado permanecerá dos dias, embarcándose despues en Plymouth, á bordo del yacht del duque de Sutherland, que le conducirá á Caprea.

El dia 19, á las tres de la tarde, se comió un homicidio en el pueblo de Torrente.

Refiriéndose al hecho, dice La Opinión de Valencia, que dos vecinos de dicho pueblo, de oficio polvoristas, promovieron una cuestión sobre á quien de los dos pertenecía un tamiz que ambos habían usado; agriada la cuestión, uno de ellos se acaloró en tales términos que, sacando un arma, acometió á su contrario y le hirió en el cuello. El herido anduvo unos pasos, pero cayó muerto á la puerta de la casa de su suegro. A los pocos momentos se constituyó el juzgado en dicho sitio para entender las primeras diligencias, que fueron terminadas á la una de la noche.

El agresor no ha podido ser hallado.

El Iris publica un remitido en que se elogia la conducta que observó en Tampico nuestro vice-cónsul Sr. Obregon, en los dias que siguieron á la evacuación de aquella ciudad por las tropas francesas. Dicho señor distribuyó cuantos auxilios estaban en su mano á los emigrados y perseguidos, é influyó para que D. Jesus Fernandez Garcia y D. Enrique Megia fueran los jefes disidentes que tomasen el mando de Tampico, «sin cuya circunstancia (se agrega) habríamos tenido que lamentar muchas desgracias.»

Ha fallecido el Sr. D. Carlos Dale y Muñoz, honrado y laborioso procurador y agente, que tan justamente era apreciado por sus recomendables circunstancias. Mañana sábado á las diez, despues de la misa de cuerpo presente, que se celebrará en la parroquia de Santa Cruz, será trasladado su cadáver al cementerio de San Nicolás.

El nuevo imperio de Méjico pagará al gobierno francés 270 millones de francos por los gastos de ocupación, incluidos los ya verificados y los que se verifiquen hasta fin de julio del presente año; desde esta fecha en adelante, el emperador Maximiliano abonará á razon de 1,000 francos anuales por cada soldado francés.

Para mediados del mes que viene, los correos de Francia llegarán á Madrid entre once y doce de la mañana, facilitándose así que la correspondencia del extranjero pueda ser contestada en el mismo dia en que se recibe.

En Bolonia va á publicarse en breve un nuevo periódico, con el titulo de El Herald Católico, el cual será órgano de la asociación de San Francisco de Sales.

Ayer tomó posesión del gobierno de Tuel, el Sr. Cuervo.

SS. MM. llegaron ayer tarde al Real sitio de Aranjuez sin novedad alguna.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Jorge, mártir.

Este Santo á quien los griegos llaman por excelencia el gran mártir, nació en Capadocia, de familia ilustre y distinguida por su nobleza, pero mas señalada por el celo con que profesaba y defendía la verdadera religion. Su calidad y distinción le precisaron á seguir la carrera de las armas, ganando por su bizarria la gracia de Diocleciano, quien le dió una compañía y le hizo su maestro de campo. Acreditó el acierto de esta elección el valor, la prudencia y toda la conducta de su porte en una edad tan poco avanzada. Como tenia el grado de oficial general, era del consejo del emperador, y conociendo tenia que declarar su religion de fe, se presentó al emperador y le expuso su fe, pero antes distribuyó entre los pobres una gran herencia de su madre, distribuyendo al mismo tiempo sus muebles y ricos vestidos, hecho lo cual se presentó al consejo; y despues de oír la sentencia de esterminio de los cristianos, hizo el demostracion de su fe en la religion del Crucificado, en un brillante discurso, por lo que temiendo Diocleciano diese lugar á grandes conversiones, como se verificaron al poco tiempo, mandó disponerle los tormentos mas atroces y nuevos que concibiera imaginacion alguna, siendo el primero atarle á una rueda llena de agujas y puntas de acero, las cuales le levantaban grandes pedazos de carne de su cuerpo, causando gran asombro á los verdugos, que, creyendo estuviera ya muerto, lo hallaron sano de sus heridas.

En vista de esto, quiso el emperador disuadirle de su idea en gracia del aprecio que le habia conquistado como fiel y valiente militar, rogándole rindiese adoración á sus ídolos; y como el Santo manifestase deseo de verlos, y creyendo Diocleciano ganada su empresa, no tardó en ser presentado á ellos. Apenas descubrió la estatua de Apolo, cuando la preguntó nuestro Santo: Dime, ¿eres Dios? No soy Dios, respondió la estatua con voz terrible y atronadora que estremeció á los circunstantes. Pues ¿quién es, espíritu maligno, ángel rebelde, condenado por el verdadero Dios al fuego eterno. ¿Cómo tenéis atrevimiento para estar en mi presencia que soy siervo de Jesucristo? Al decir estas palabras, acompañadas de la señal de la Cruz, se oyeron en el templo gritos horribles, ahullidos espantosos, y se vieron caer derribadas por mano invisible todas las estatuas haciéndose pedazos contra el suelo. Notificado el emperador de todo lo acontecido, mandó le cortaran la cabeza, lo que se ejecutó el dia 23 de abril de 290.

En la iglesia de San Ignacio continúa la novena á San José: á las siete de la tarde se rezará el rosario, seguirá el sermón, predicando D. Luis Rodriguez y Peralta, luego la novena, concluyendo con los gozos del Santo.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de mercenarias de Don Juan de Alarcon, donde continúa la solemne novena de la Beata Maria Ana de Jesus. A las diez será la misa mayor, en la que hará el panegirico D. Felipe Velazquez y Arroyo; por la tarde á las cinco y media se rezará la estación y novena, cantándose los gozos, completas, Regina Celi y reserva. En Loreto continúa al anochar el mes dedicado á San José. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Soledad, en la Paloma ó en San Isidro.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 22 DE ABRIL DE 1864.—Servicio para el 23.

Parada.—Cuenca y Constitución. Jefe de dia.—Señor coronel de Isabel II, D. Gregorio Novillo. Visita de Hospital.—Saboya, octavo capitán. El general gobernador, Quosada.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 915 fanegas de trigo, al precio de 47 á 53 1/4.—La cebada se ha vendido de 29 á 31 rs. fanega, y la algarroba á 41 rs. Harina á 14 rs. arroba. Paja de trigo de 2 1/2 á 3 rs. id.

En el día de ayer han entrado por las puertas de Madrid 1,697 fanegas de trigo,—2,656 arrobas de harina de idem.—5,520 de carbón.—113 vacas, que componen 47,995 libras de peso—306 carneros, que hacen 3,680 libras de peso—162 cerdos que hacen 3,648 libras.

BOLSA.—COTIZACION OFICIAL DE AYER.

Table with columns: Efectos públicos, Ult. pre., De jan. 2000, Ult. pre., De ago. 2000, etc. Includes entries for Consolid. al contado, Diferida al contado, Id. fin de mes, etc.

CAMBIOS (Londres á 90 dias fecha, 50-10; París á 8 dias vista, 50-15 p)

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las ocho y media de la noche.—Primer turno impar.—Don Giovanni.

Teatro del Príncipe.—A las ocho y media de la noche.—Segundo turno impar.—Mari-Hernandez la Gallega.—Señoras Diez, Sanz y Zapatero; Sres. Catalina, Pizarroso, Fernandez, Garcia, Muñoz, Mostoles, Ibañez y Rodriguez.—La casa de Ucaque Roque.—Sras. Diez, Alvarez, Sanz, Zapatero, Danzau, Campos, Valero y Sabater; Sres. Catalina (D. M. v. D. J.), Pizarroso, Pastrana, Muñoz, Garcia, Fernandez, Ibañez, Mostoles, Rodriguez, Sineo, Garrigosa y Menor.

Teatro del Circo.—A las ocho y media de la noche.—Primer turno impar.—La Abuela.—Baile.

Teatro de Variedades.—A las ocho y media de la noche.—Funcion fantástica por Mlle. Benita Anguinet.

Teatro de la Zarzuela.—A las ocho y media de la noche.—Segundo turno par.—La Conquista de Madrid.

Teatro de Novedades.—A las ocho y media de la noche.—Pobres y Ricos.—Una idea feliz.

Editor responsable, D. RUFINO GARCIA.

IMPRESA DE LAS NOTICIAS, Calle de Atocha, núm. 89, cuarto bajo.

con alegría Gerónimo. Sé fuerte, Julio; ten confianza en la misericordia de Dios. Cuando nos es negado todo humano socorro, entonces es cuando el Señor nos presta su omnipotente existencia.

—Pero mi corazón late tan débilmente, dijo Julio suspirando; recorren mis miembros tan extraños estremecimientos... voy á morir, señor. El veneno es implacable.

—¿Morir? ¿tú morir, Julio? Y yo, á quien has librado del hambre horrorosa, ¿seré impotente para socorrerte? ¿Qué hacer? ¿qué intentar, Dios mio?

—¿Intentad á ello, señor, murmuró el moribundo; no hay esperanza; lo conozco bien. ¡Ay! ¡yo soy, en parte, causa de vuestra desgracia y de vuestros cruces sufrimientos; yo os empuje al sillón asesino, yo he querido mataros... á vos, ¡al libertador de mi madre ciega! Tened, sin embargo, compasion de mí! Yo beso suplicante vuestras manos; que vuestra justa maldiccion no siga á mi pobre alma mas allá de esta vida! ¡Perdon! ¡perdon!

—¿Ah! no habeis así, dijo sollozando el jóven que, con los ojos anegados en lágrimas y fijos en el semblante de Julio, seguía las progresos de la agonía. Sin tí, esa fosa abierta me hubiera tragado! ¿Cómo! ¿me ha dado la vida, y yo te rehusaria mi perdón! No, no, yo rezare por tí, yo iré en peregrinacion por tí, yo haré obras de caridad la salvacion de tu alma! Confía, Julio, confía en la bondad de Dios...

—¿Confía? repitió Julio con voz moribunda. Yo me estremezco de terror, pensando en el juicio que me espera. En esta lucha suprema contra la muerte, una espantosa claridad hiero mi vista... yo no me atrevo á esperar en la misericordia de Dios... yo no he hecho nada... nada... para merecerle. Un velo sombrío oscurece mis ojos...

Julio se dejó caer sobre el costado; un ruido roncó se exhalaba de su pecho, como si la vida abandonase su cuerpo.

Gerónimo pasó su brazo bajo la cabeza del moribundo, levantándola del suelo, y como vió que los ojos de Julio, aunque opacos y estavidos, estaban fijos sobre él, le dijo con el acento de la mas ferviente compasion:

—Julio, escuchame! ¡Dices que no te atreves á esperar en la misericordia de Dios! ¿Has olvidado que Jesucristo derramó su sangre por la redencion del hombre? ¿No sabes que los ángeles se regocijan en el cielo, cada vez que un gran pe-

gador, se escapa de las garras del eterno enemigo de los hombres y entra triunfante en el cielo por medio de un sincero arrepentimiento? ¿Tú te arrepientes, no es verdad? ¿te arrepientes profundamente?

Julio hizo con la cabeza una señal afirmativa.

—¿Ah! exclamó el jóven; si yo no puedo salvar tu cuerpo de la muerte, dejame al menos librar tu alma de los horribles tormentos de la eternidad... ¡Pueda pagarme así el beneficio que te debo! ¡Julio, si pluguiese á Dios prolongar tu vida, renunciarías al mal, y entrarías con valor y buena voluntad en el camino del deber y de la virtud? ¿Dices que sí? ¡Imploras la misericordia del Señor, no es cierto? ¿Tienes confianza en el inagotable tesoro de su bondad? ¡Pues bien, Julio, levanta al cielo tus moribundos ojos, dirige tu último pensamiento hácia aquel que es manantial de toda misericordia, y deja con completa confianza, volar tu alma al tribunal supremo. ¡Ya, desde lo alto del cielo, Dios sonríe al pecador arrepentido!

Una muda, pero serena, expresion de esperanza iluminó el semblante de Julio, mientras se esforzaba por elevar al cielo sus ojos vidriosos.

—¡Salvado! ¡Salvado! ¡su alma se ha salvado! exclamó Gerónimo palpitando de una alegría triunfal.

Una ligera convulsion agitó los miembros de Julio; de repente, todos sus miembros quedaron paralizados, su cabeza cayó sin fuerzas sobre el hombro de Gerónimo, y murmuró con voz casi ininteligible, exhalando el último suspiro:

—Perdon, Dios mio!

—¡Muerto! ¡ha muerto! exclamó Gerónimo; ¡Ah! que tu alma reciba mi beso fraternal, como consuelo en el eterno viaje! ¡Pueda esta señal de reconciliacion pesar en la balanza de la eterna justicia!

Inclinóse sobre el muerto, pero, como si el contacto del cadáver ya frío hubiese agotado sus últimas fuerzas, le tuvo abrazado un instante y cayó sobre él. Ni uno solo de sus miembros se movió; sus brazos caían inertes y sus ojos estaban cerrados, como si su alma hubiese volado tambien al cielo, para acompañar ante el tribunal de Dios al alma de Julio...

Eran apenas las ocho de la mañana, cuando ya el Sr. Deodati atravesaba el

de su cuerpo, ardía como si sus mismas entrañas, se hubiesen convertido en llamas, y como si le hubiesen derramado metal fundido en el pecho y en las venas.

Retorcíase en convulsiones horribles, se hería el pecho para extinguir en él aquel fuego que le devoraba, llamama á Dios en su socorro con voz desgarradora; pero nada, nada mitigaba sus espantosos sufrimientos.

Llenaba su sombría prision de suspiros, de gemidos, de rugidos; saltaba como una fiera, se lanzaba con rabia ciega contra la puerta inquebrantable, se despedazaba la carne de los dedos contra la bóveda baja y húmeda, imprimía la huella de sus uñas sobre aquellas rudas piedras, se lanzaba en el aire y se precipitaba contra las paredes, como si el hambre y el temor de la muerte le hubiesen vuelto loco ó ciego.

Por fin, se dejó caer en el suelo, lanzando un grito desgarrador. Agotadas sus fuerzas, convencido de que acababa de sostener la lucha suprema, inclinó la cabeza sobre el pecho y cruzó las manos rezando, para esperar en silencio y con resignacion que la muerte viniese á poner término á su largo martirio.

No obstante, su espíritu debía haber quedado presente, porque á veces recordaban su cuerpo hondos estremecimientos, que anunciaban un terror y emociones persistentes. Al cabo de algun tiempo, un torrente de lágrimas corrió tambien de sus ojos, y se escaparon de su seno sollozos desesperados.

Durante algun tiempo, su boca murmuró quejas involuntarias, y de que él mismo acaso no tenia conciencia; pero poco á poco su voz se hizo mas distinta, al impulso de pensamientos que le conmovian profundamente. Fija la vista en la oscuridad sobre el sitio donde sabia que estaba abierta la fosa, dijo con voz trémula de desesperacion: —No hay esperanza! esto es hecho: debo morir! La tumba abierta á mi lado y que espera mi cuerpo, va á tragarme! ¡Ay! que lugar de reposo para mí restos! ¡Olvidado, desconocido, oculto en la noche de un horrible crimen! ¡Ni una lágrima caerá sobre la tumba de la infortunada víctima; no habrá una cruz sobre su cadáver, ni una oracion sobre sus despojos!... ¡La muerte se acerca!... ¡Ah! ¡desechemos este pesar de la vida! Recemos, recemos, levantemos los ojos hácia Dios: Él solo...

Una repentina emocion hizo brillar en sus ojos el fuego de la esperanza.

—¡Cielos! ¿he oido bien? ¿un ruido!

Durante largo tiempo, escuchó temblando un ruido vago é indistinto que creia haber oido; pero, al fin, comprendió que se habia engañado y murmuró con una sonrisa irónica en los labios:

—¡Por qué continuar esperando cuando no hay esperanza posible! ¡busquemos fuerzas mas bien en el pensamiento de que nos aguarda una vida mejor! La muerte del mártir me purificará de todos mis pecados. Si Dios, en sus decretos impenetrables, ha dispuesto de mis dias sobre la tierra, Él, en su misericordia, me pondrá en cuenta allá arriba lo que el inocente ha sufrido aquí abajo. ¡Esperanza consoladora, que me permite arrojar tranquilamente una mirada en la eternidad!... ¡Oh! ¡ya vuelven estos calabres cruces!... ¡Ah, si la muerte pudiera extinguir el fuego que consume mis entrañas!

Luchó por largo tiempo contra las convulsiones del hambre; pero este nuevo asalto no fué de larga duracion. Sus pensamientos habian tomado sin duda otro curso, porque, despues de algunos instantes, murmuró con voz llena de tristeza:

—¡Qué hermosa era, no obstante, la vida que me ha sido cruelmente arrebatada! Todo me sonreía en este mundo; mi camino estaba sembrado con las rosas de la felicidad; el porvenir brillaba á mis ojos como un cielo cubierto de estrellas resplandecientes... Y Dios, no solamente me habia dado salud, bienestar y paz de corazón, sino que tambien me habia permitido esperar unir mi suerte á la de una jóven adorable... ¡Maria Van de Werve! ¡la pura encarnacion de todo lo que el Señor en el cielo y el hombre en la tierra ama y admira: virtud, piedad, modestia, sentimiento, amor, belleza! ¡Ay! ¡abandonar todo esto! ¡decirle adios para siempre! ¡Renunciar á la dulce esperanza que me habia sido concedida! ¡No verla mas! ¡Morir!... ¡y dormir para siempre en una tumba desconocida, mientras ella vive!

Escapósele un grito de angustia. La índole de sus pensamientos era, no obstante, lo que le espantaba, mas que el adios que acababa de pronunciar; porque levantó los brazos al cielo y dijo con voz suplicante:

—Perdon! ¡perdon, Señor! vuestra criatura se aferra invenciblemente á la vida; pero no os irriteis contra la debilidad de su naturaleza. ¡Qué rompa mi vida una suprema crisis nerviosa! ¡que venga la muerte terrible por el hambre, y yo me inclina-

SECCION DE ANUNCIOS.

FERRO CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Cambio de servicio de trenes desde 1.º de mayo de 1864, en la linea de Alicante y sus ramales.

TRENES QUE SALEN DE MADRID.

Table with 2 columns: Train type and destination, and departure times. Includes routes to Alicante, Valencia, Toledo, Ciudad-Real, Santa Cruz de Mudela, and Aranjuez.

TRENES QUE LLEGAN A MADRID.

Table with 2 columns: Train type and origin, and arrival times. Includes routes from Alicante, Valencia, Ciudad-Real, Santa Cruz de Mudela, Aranjuez, and Toledo.

BANCO DE PROPIETARIOS, Sevilla, 18, principal. GIRO MUTUO.

En todas las capitales de provincia, cabezas de partido y pueblos de importancia de España.

GRAN BARATURA.

Liquidacion de toda clase de géneros en lencerías, lanas y pañuelos de todas clases á precios no vistos y con gran rebaja.

VULGARIDAD Y NOBLEZA.

CUADROS DE COSTUMBRES POPULARES POR FERNAN CABALLERO. Esta interesantísima produccion se vende en Madrid, á 6 rs. en la libreria de don Leon P. Villaverde, calle de Carretas, número 4, quien la remite franca, librándole su importe, ó 7 rs. en sellos.

SE VENDE UNA CASA SITA EN LA Calle de Silva, núm. 12, que ocupa un área de 8,147 pies. Admitirá proposiciones todos los dias no feriados de una y media á tres y media el Sr. D. Pedro del Portillo y Ortey, que vive calle de Panteones, número 1, 3.ª izquierda.

SE TRASPASA, CON GÉNEROS O SIN ELLOS, LA TIENDA NÚM. 43, DE LA CALLE DE LA MONTERA.

CRÉDITO MERCANTIL É INDUSTRIAL.

DEPÓSITO DE FONDOS.—CAJA DE AHORROS.—FORMACION DE CAPITALES. ADQUISICION DE TERRENOS Y EDIFICACION DE FINCAS. SE REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES MERCANTILES.

UN MILLON

GARANTIZA LA GESTION DE ESTA COMPAÑIA SEGUN PREVIENEN LOS ESTATUTOS.

De la Escritura social y de los Estatutos de esta Sociedad, se ha tomado razon en el Gobierno civil y Tribunal de Comercio de esta plaza.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

Presidente: Excmo. Sr. D. Andrés Avelino de Silva, duque de Aliaga, conde de Palma, grande de España de primera clase. Vicepresidente: Sr. D. Miguel Tenorio, Regente jubilado de Audiencia.

VOCALES.

Excmo. Sr. Conde de Cumbres Altas, brigadier del ejército, ex-diputado á Cortes y propietario. Sr. D. José María Aguinaga, médico y propietario. Sr. D. Carlos de la Torre, propietario. Sr. D. José Ruiz, abogado y propietario. Sr. D. José María Mendicuti, coronel de infantería y propietario.

Oficinas de la Sociedad: Madrid, calle del Prado, núm. 15, 2.º

Ha correspondido á las cantidades impuestas el uno por ciento mensual segun las liquidaciones aprobadas por el consejo de vigilancia.—El capital y los beneficios que se obtienen pueden retirarse á voluntad de los interesados.—Mensualmente y por medio de cartas, se avisa á los señores imponentes el estado de sus cuentas y los beneficios que les han correspondido.—El Consejo de vigilancia interviene en todas las operaciones conservando las llaves de la Caja principal.—Todos los señores socios están autorizados para comprobar su cuenta corriente, enterarse del estado de la Sociedad y pedir cuantas noticias y datos crean convenientes.—Las operaciones que se practican están suficientemente garantidas.

En las oficinas de la Sociedad se facilitan gratis prospectos y Estatutos, y se dan las noticias que se deseen.

GRAN BAZAR.

Calle Mayor, número 2, esquina á la Puerta del Sol. ALMACEN EL MAS BARATO DE MADRID.

Hay un gran surtido de juguetes para niños; juegos de sociedad, bisutería de doble, cuadros para salas y gabinetes, objetos de escritorio, muebles, veladores maqueados, relojes de mesa, gran surtido de floreros de Bohemia, adornos para tocador, bastones, etc.

Cristalería de mesa, vasos, copas, botellas, vinagreras, etc. Los precios están marcados en cada objeto, para mayor comodidad del público. 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30

LA HOLANDESA. PRECIOS FIJOS.

Por razon del local, esta casa ha tenido que trasladarse, y ha pasado su despacho

Calle de la Luna, 5, principal,

la que puesta en relaciones con las principales fabricas, puede ofrecer á Vd. toda clase de lencerías, como son:

Telas de todas clases y anchos, pañuelos de hilo y de batista, toallas y mantelerías de granito dibujos y adamascadas, telas vareadas para manteles y servilletas, manteles y servilletas sueltas, etc. etc., todo de

hilo puro de Bélgica, Holanda, Inglaterra y otros puntos, con orden de vender á precios sumamente reducidos, de manera que puede competir con todas las liquidaciones.

Creo inútil poner precios, pues á la vista del género es como se debe juzgar de su baratura, y las personas que deseen adquirir estos géneros con mucha ventaja, diríjase á su despacho

Calle de la Luna, 5, principal, y verán y se convencerán, que ninguna casa puede competir con la que tengo el gusto de anunciar, ni en clases ni en precios. 20 21 y 24.

re humildemente bajo vuestra voluntad y besaré moribundo la sentencia que me hiere! ¡Ah! ¡Dios de misericordia! ¡Dejadme encontrar gracia á vuestros ojos!

Como animado con esta corta invocacion, continuó menos conmovido y con acento que atestiguaba que un sentimiento consolador habia aliviado su alma:

—Y si puedo en este momento supremo dirigiros una última súplica, cubrid con el manto de vuestra misericordia á mi pobre hijo! ¡Señor! ¡no permitais que mi desgracia abrevie sus dias; él era para mi un padre, un bienhechor me enseñaba á vivir en el santo temor á vuestro nombre! ¡Ah! ¡por mis éruelos sufrimientos, por mi terrible muerte, tened piedad de él! ¡que vuestros ángeles velen tambien sobre la buena, piadosa y pura jóven, que vive ante vuestra faz como una paloma sin mancha! ¡Jesús, salvador de los hombres, que desde la cruz rogasteis por vuestros asesinos á vuestro Padre celestial, no pidais cuenta de mi sangre á mi enemigo! ¡Perdonadle, dejadle volver al bien, dad mas tarde á su pobre alma el eterno reposo! ¡Siento agostarse mis fuerzas, el frío sudor de la muerte humedece mi frente! ¡O Dios mio! ¡en este momento supremo, dadme fuerzas para morir con sólo vuestro amor en el corazón, con sólo vuestro santo nombre en los labios!

Peró, apenas habia pronunciado las últimas palabras de esta oracion, lanzó un grito extraño; levantóse temblando y dirigió la vista al mas distante muro de su prision, donde parecia moverse una débil luz.

—¿Dios mio, qué es esto? exclamó. ¡Luz! ¡luz! ¡una voz! ¡Vienen! ¡Habrá esperanza todavía? ¡No morire! ¡Qué sueño tan cruel! ¡qué horrible ilusión!... Pero no, no es ciertamente una luz; crece, se aumenta... es una voz humana lo que oigo... ¡Ay! ¡esta esperanza es mas dolorosa aun que la muerte!

Vaciando sobre sus débiles piernas, se dirigió á la pared, buscando en ella un apoyo para no caerse. Su intencion era llegar á la puerta, pero estaba de tal suerte conmovido, que no se sintió con fuerzas para dar un paso mas. Este desfallecimiento no duró largo tiempo; pronto pudo acercarse á la puerta, y temblando, aplicó el ojo á la cerradura, para ver en el corredor subterráneo quien se acercaba á su prision.

Observó á lo lejos un hombre que traía una lámpara en la mano; pero su actitud

y sus gestos eran tan extraños y su fisonomia tenia una expresion tan extraordinaria que Gerónimo dudó si era un ser humano ó una ilusion de sus extraviados sentidos lo que se movia á lo lejos ante su vista.

Sin embargo, oia sonidos confusos en el corredor; le parecia que una voz indistinta se quejaba, maldecia, y despues pedia socorro.

Poco á poco la misteriosa aparicion se aproximó... De repente Gerónimo reconoció al criado de Simon Turchi; ¡peró por qué se estremecia Julio con tan horribles convulsiones? ¡Por qué estaba tan espantosamente contraido su semblante? ¡Por qué se escapaban tan roncós de su boca las amenazas y los gritos de rabia?

Una terrible conviccion se apoderó del alma de Gerónimo; Julio habia buscado en el vino el valor necesario para cumplir la obra que la fatalidad exigia de él. Estaba ebrio y se adelantaba amenazador hácia la cueva para consumar la muerte de su víctima.

Por un instante, este pensamiento llenó á Gerónimo de ansiedad y de terror, pero pronto recordó que acababa de ofrecer á Dios su vida en sacrificio expiatorio. Retrocedió en la cueva, se arrodilló al borde de la fosa, y con la sonrisa en los labios y los ojos levantados al cielo, esperó el golpe fatal.

Escuchó á Julio frotar la llave sobre la puerta, como un hombre cuya mano vacilante busca el agujero de la cerradura; creyó tambien notar que no habia cédera en la voz de Julio, sino que, por el contrario, lo que se escapaba de su seno eran gritos de alarma y de dolor; pero antes que tuviese tiempo de reflexionar, abrióse la puerta y la cueva se inundó de claridad.

Julio puso la lámpara en el suelo, y como sus fuerzas estaban casi agotadas, se dejó caer de lado, exclamando con acento suplicante:

—¡Oh, señor! ¡Socorro! ¡socorro! ¡Estoy envenenado! Un fuego devorador abrasa mi pecho!... ¡Ah! ¡tened piedad de mí!... ¡Por amor de Dios, libradme de este tormento!

—¡Cielos! ¡envenenado! dijo Gerónimo corriendo á Julio. ¡Desgraciado! ¿qué te ha sucedido? ¡Oh! ¡la muerte se dibuja en tu semblante!

—Simon Turchi me ha hecho beber aquí, esta noche, vino envenenado para destruir conmigo el secreto de vuestra muerte. El fué quien me hizo pagar á Bru-

ferio para que os asesinasen... Quiere casarse con la señorita María Van de Werve, y suprimir el testigo que podia turbar su dicha. ¡Ah! ¡el veneno me devora las entrañas!

—¡Dime, Julio, dime lo que puedo hacer para ayudarte! Pobre mártir, ¡qué tormentos sufres tan horribles!

Diciendo estas palabras, se dejó caer de rodillas cerca de Julio y le desabrochó vivamente el jubon para desahogar su pecho y facilitarle el aire que parecia desear.

—¡Gracias, Dios mio! ¡Pan! ¡pan! ¡mis ojos ven por! exclamó Gerónimo casi loco de alegría, llevando su mano con febril precipitacion al pan que Julio habia guardado en su jubon, y que habia olvidado por completo desde su sueño fatal.

El jóven, absorbido por la satisfaccion de su hambre ciega, no oia las nuevas quejas de Julio. Sin embargo, apenas hubo comido algunos bocados de pan, le dejó caer al suelo, y cogiendo las dos manos de Julio, exclamó:

—¡Bendito, bendito seas! ¡Que el Dios Todopoderoso te pague en el cielo este beneficio!... ¡Yo quiero salvarte! ¡Qué es preciso que yo haga? Dame libertad, yo saldre, correré, volaré en busca de un médico y de un sacerdote... ¡Las llaves! ¡las llaves!

—¡Ay! dijo Julio con voz débil y desanimada, mi cruel asesino me ha arrebatado la llave de la puerta... Estamos encerrados en el pabellon... Pero yo no puedo morir así, con el fuego del infierno en mis entrañas, sin confesion, sin esperanza de salvacion para mi alma!... Subió al piso superior, señor; llamad, gritad, romped la puerta, despedazad los hierros de las ventanas. ¡Oh! reunid todas vuestras fuerzas, toda vuestra inteligencia; tened piedad de mí, venid en mi ayuda, venid en mi ayuda!

Gerónimo agarró las llaves, cogió la lámpara, atravesó á toda prisa el corredor subterráneo y subió la escalera.

Un ligero crepisculo coloreaba el horizonte, y penetraba en el edificio una luz dudosa que, á los ojos del jóven, acostumbrados como estaban á la oscuridad, tenia casi el brillo de la luz del dia.

Convencido de que el estado de Julio reclamaba socorros inmediatos, y sobrescitado por la prisa, Gerónimo probó todas las llaves en la puerta de entrada al pabellon, descorrió todos los cerrojos con una violencia febril, se esforzó por ar-

rancar la puerta de sus goznes, y puso tanto ardor y celo en el trabajo, que por fin cayó sin fuerzas en el suelo, exhalando un doloroso suspiro, y trató, por espacio de un instante, de recobrar aliento.

Sin embargo, despues de un corto reposo, se levantó vivamente, abrió todas las ventanas, sacudió con violencia las rejas de hierro, subió al piso superior, y gritó pidiendo socorro... pero todos sus esfuerzos quedaron sin resultado, y el pabellon estaba muy distante de las demas habitaciones para dejarle la esperanza de que los sonidos de su débil voz pudieran ser oidos.

Corriendo con una especie de desesperacion y de locura por el edificio para buscar una salida, llegó á la cocina donde apercibió un barreño lleno de agua. La vista de aquel limpido licor le arrancó un grito de alegría. En su opinion, el agua bebida en gran cantidad podia quizás amortiguar lo bastante la accion del veneno para conservar la vida á Julio. No habia otro remedio que probar; y como era el único rayo de esperanza que podia aparecerse en semejante lugar, Gerónimo le sonrío como á una inspiracion del cielo.

Habiendo llenado un jarro, corrió con él á la cueva, cogió, al pasar, la lámpara, y llegó radiante al lado de Julio, que no tenia, por decirlo así, ni aun la fuerza necesaria para incorporarse sobre el codo, y que llamaba con voz débil.

—¿Viene el sacerdote? ¿viene el médico? ¡Ah! ¡ya es demasiado tarde: el corazón se me rompe en el pecho!

—Bebe, bebe mucho, dijo el jóven, acercándole el jarro á la boca, el agua fresca mitigará la inflamacion de tus entrañas.

Julio bebió á grandes tragos; despues apartó de la mano el jarro y dijo:

—¡Gracias por vuestra piedad, señor; pero es inútil; ya he bebido mucha agua.

—Bebe todavía, te lo suplico... hazlo por mí, mor, Julio... Mas, mas todavía, tanto como pueda contener tu cuerpo.

Julio obedeció maquinalmente y vació una buena parte del jarro, hasta que le faltó el aliento. Entonces se puso á respirar con fuerza, enjugando con la mano el sudor frio que traspiraba en su frente.

—Y bien, Julio, ¿qué efecto te produce el agua? preguntó el jóven cogiéndole la mano. —¿Te encuentras mejor, no es verdad?

—En efecto, murmuró Julio, el ardor de mi estómago disminuye... —¡Ah! ¡todavía hay esperanza! exclamó

LAS SUSCRIPCIONES... MADRID.—Por un año 64.—Por tres 23.—Por seis 12.—Por un año 250.—Por un año 250.—Por un año 250.

NOTICIAS... Ayer no pub... decreto.

Por real órden autoriza á D. R. para que continúe el rio Ripoll del harinero que en ellet, provincia de...

Se ha otorgado concesion del Campo á Salam publica la relac que podrán imp su construccio cion á la exenci de la ley genera

La cantidad de desgraciadas c de Manila, ascen les 39 céntos.

Por la interv la subasta para mantas de lana los depósitos de

Una carta de guño de los ind la conferencia, lamente es la q esto es, ni los biscoito de los e isa y vacia en dictorios. La D da, porque esta que existe, que una conferenci de fijo la que gente. Dinamir tima hora, y se tirar la constitu con la union pe harán Francia no se conocen lord Clarendon si Francia n plebiscito.

El inteligente te de la provin tiago-Sanchez do jefe honorar por real órden

En Roma se siones políticas dos por el par sospechaba que tos, acaso el de sido descubiert mas gravemen de una bomba nerva es un ma pulsado de Rom ella clandestin mado Palma, s que arrojó la b sido la primer criminal.

El tribuna Breacia, ha acc acusacion dirig dotes de Bérgu nion al diputa les ha mandad

Dicese que traen á Franci millones de fra de malla trab el emperador y de Paris íran sía y Rusia, p dos de comeré gan tambien á por las relacio las islas Filipi mision mas tie nes con los est no puntos, q volverán á su dos Américas.

El banquete Paris en el Gr sario del naci sido prohibido

El ministro no de Italia h autoridades e Umbria, Tosca y sicilianas, e nes religiosas durante el di iglesias se ci tiendo que si na funcion es preciso pedir los prefectos reales decreto

Segun Las ciones doctrin neral crisis agotando los tos de Ultram tres millones Estado; enca contri buccio friendo las c cias del aum lado, y por ot tículos de pi